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Izan bedi n ordenako matrize karratu errealen espazio bektoriala: Mux,(R). Egiaztatu
hurrengo multzoak M x-ren azpiespazio bektorialak direnentz.

a) nordenako matrize simetrikoen multzoa:

F={AeM,,(R)/ A=A}
b) n ordenako matrize ortogonalen multzoa:

S={AeM, (R)/A*=A"}

nxn

1.5 puntu

Kalkulatu ze k-ren baliotarako {€,&,,€,,€,} multzoa Max(R)-ren sistema sortzaile osoa
den, non

é_1 1 é_12 é_z 1 é_11

tl2o2) lr3) Bl o3) Lok

Aztertu U-ren dimentsioa, U =Span{ &,¢,,¢,}, a, b, eta c-ren arabera. Aurkitu U-ren
oinarri bat kasu bakoitzerako.

1.5 puntu

1 1 a
g=|1|, &=|2|, &=|Db
1 2 c

2 puntu

Izan bedi Mx(R) 2x2-ko matrizeen espazio bektoriala. Aurkitu U azpiespazioaren
dimentsioa eta bere oinarri bat, non

a b
a) U:{AeEm(R)/A:(b a—b]}

b) U:{A:(a bj/{a+b—20=0}
c d a-d=0

Izan bitez P,(R) koefiziente errealetako 2 edo maila txikiagoko polinomioen espazio
bektoriala, eta U P,-ko hurrengo multzoa:

2 puntu

U =Span{61=1+2x, U, =1+ x+x%, U, =-2-x-3x, U4=2+3x+x2}

Aztertu P,-ko polinomioek bete behar dituzten baldintzak U-ren barne egoteko.
Kalkulatu azpiespazioaren dimentsioa.

puntu 1
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6.

Izan bitez U ={ 4,,0,,0,} eta V={V,,V,,V,} espazio bektorial bateko oinarri bi, non

1
Izan bedi X, =| 2| U-rekiko x bektorearen koordenatuak. Kalkulatu
3

koordenatuak V oinarriarekikoak.

X

bektorearen

2 puntu
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